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井原市教育委員会３月定例会会議録【公 開 用】 

 

１．招   集 平成２９年３月１４日(火) 

２．開   会 平成２９年３月２２日(水)１５時００分 

３．閉   会 平成２９年３月２２日(水)１６時２５分 

４．会議の場所 大会議室 

５．出席又は欠席した委員 

      出席委員  教  育  長  片 山 正 樹 

教育長職務代理  藤 井 秀 彦 

            委     員  奥 田 隆 夫 

            委     員  佐 藤 和 代 

            委     員  西 田 友 美 

      欠席委員  なし 

６．会議に出席した職員 

 大舌教育次長 倉田学校教育課長 唐木生涯学習課長 藤井文化課長 

 宮スポーツ課長 綾仁美星天文台長 小出図書館長  

藤代学校給食センター所長 岡﨑市立高等学校事務長 一安教育総務課長補佐 

７．教育長が告示した議題 

附議事項 

【協 議】 

  平成２９年度 入学式について 

【報 告】 

報告第 ２ 号 平成２８年度井原市一般会計補正予算（第４号）について 

報告第 ３ 号 平成２９年度井原市一般会計予算（教育費関係）について 

報告第 ４ 号 上野・河合奨学金支給基金条例を廃止する条例について 

報告第 ５ 号 井原市生涯学習推進本部設置要綱の一部を改正する要綱について 

【議 案】 

議案第 １ 号 平成２９年度教育行政重点施策について 

議案第 ２ 号 井原市芳井公民館明治分館長の任命について 

議案第 ３ 号 井原市芳井公民館共和分館長の任命について 

議案第 ４ 号 平成２８年度末井原市教職員人事異動の内申について 

８．傍聴者 なし 

９．議 事 

（１）開  会 

・片山教育長が開会を宣言 
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ただ今から３月の定例会を開催いたします。 

委員のみなさまにはご出席をいただきありがとうございます。春めいてまいりまして

東京の方ではサクラも開花しているということです。委員のみなさまには卒業式の出席

等、大変お世話になりました。ありがとうございました。私は芳井中学校へ行かせても

らいましたが、玄関には井原高等学校からランが届けられておりまして、本当にありが

たいなと思っております。学校の方は３月２４日が修了式ということで、また、市立高

等学校では今、入試の受付をしているところで、３月２４日が入試、発表が３月２８日

ということで、そういった行事がまだ残っております。明るい話題としまして、県の重

要文化財に千手院にあります「薬師如来坐像」が指定され、井原市の宝がまた増えたと

いうことでありがたいことだと思っているところです。併せまして、西江原史跡顕彰会

が県文化財保護協会賞を受賞されるということで、文化の面で貢献していただいて非常

にありがたいと思っております。 

 

（２）前回会議録の承認・公開について 

【片山教育長】前回会議録の承認、公開について事務局から説明をお願いします。 

【一安課長補佐】前回２月定例会の会議録につきましては、既にご確認をいただいており

ます。本会議終了後にご署名をいただきますので、よろしくお願いいたします。 

なお、附議事項のうち、報告第１号は人事案件であるため、非公開としております。 

【片山教育長】事務局から報告のあったとおり承認することとしてよろしいか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】では、そのようにお願いします。 

 

（３）教育長の報告事項 

【片山教育長】私の方から資料を１枚用意しておりますのでご覧ください。 

― 資料により、コラム「アクティブラーニングを実践するには」、 

２８年度のまとめ、２９年度の施策、２月議会への対応について説明 ― 

 

（４）議  事 

附議事項 

【協 議】 

□平成２９年度□平成２９年度□平成２９年度□平成２９年度    入学式について入学式について入学式について入学式について    

【片山教育長】では、これより議事に移ります。本日は議事の都合で協議事項から始めます。 

   平成２９年度入学式についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【一安課長補佐】お配りしております資料のとおり、あらかじめ各委員さんへは依頼をして

おりますが、いかがでしょうか。 
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【片山教育長】各委員さんのご都合はいかがでしょうか。 

― 異議なし ― 

【片山教育長】では、そのようにお願いいたします。 

 

【報 告】 

□□□□報告第報告第報告第報告第    ２２２２    号号号号    平成２８年度井原市一般会計補正予算（第４平成２８年度井原市一般会計補正予算（第４平成２８年度井原市一般会計補正予算（第４平成２８年度井原市一般会計補正予算（第４号）について号）について号）について号）について    

【片山教育長】次に報告に移ります。報告第２号平成２８年度井原市一般会計補正予算（第

４号）についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【一安課長補佐】それでは、報告第２号平成２８年度井原市一般会計補正予算（第４号）に

ついてを説明させていただきます。 

― 議案読み上げ ― 

教育費関係で３９３万６千円の減額補正を行い、総額で３２億８，６６５万４千円と

なりました。昨年同時期比で、１０億８，５６６万１千円の増、１４９．３％となって

おります。今回の補正は、総合事務組合への負担金に係るもので、退職手当負担金等の

総支払額や負担割合が減ったことによるものであり、政策的経費に係るものではござい

ません。なお、補正予算につきましては、３月７日に可決されています。 

【片山教育長】ただいま報告のありました議題に対するご質問はありますでしょうか。 

【片山教育長】ないようですので、報告第２号平成２８年度井原市一般会計補正予算（第４

号）については、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、報告第２号は承認することといたします。 

 

□□□□報告第報告第報告第報告第    ３３３３    号号号号    平成２９年度井原市一般会計予算（平成２９年度井原市一般会計予算（平成２９年度井原市一般会計予算（平成２９年度井原市一般会計予算（教育費関係）について教育費関係）について教育費関係）について教育費関係）について    

【片山教育長】次に、報告第３号平成２９年度井原市一般会計予算（教育費関係）について

を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【一安課長補佐】それでは、報告第３号平成２９年度井原市一般会計予算（教育費関係）に

ついてを説明させていただきます。 

― 議案読み上げ ― 

平成２９年度当初予算のうち教育費は、総額で、１８億３０２万円です。対前年度比

で、６億２，０８４万９千円の減、７４．４％となっております。これは、青野小学校

管理棟の建設事業や校務支援システムの導入、教職員用パソコンの更新が終了したこと

や野上小学校など５小学校において設置する空調設備を前年度の補正予算としたこと及

び芳井生涯学習センター太陽光発電システム等設置工事が完了したことなどによるもの

です。なお、当初予算につきましては、予算決算委員会に付託されており、さる１５日

の委員会を経て、明日の議会閉会日に議決いただけるものと思っております。 
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【片山教育長】ただいま報告のありました議題に対するご質問はありますでしょうか。 

【奥田委員】小学校費の減額が大きいのは、どういうことが原因でしょうか。 

【一安課長補佐】大きな原因は学校建設費で、青野小学校の建設が終了したことによるもの

です。 

【藤井職務代理】井原中学校の建設に係る費用はこの中にはないのでしょうか。 

【一安課長補佐】建設に係る費用につきましては、平成２８年度の１２月補正で計上してお

りますので、今回の当初予算には上がってきません。 

【奥田委員】小中学校の学校管理費で減額となっているのには何か訳があるのでしょうか。 

【大舌教育次長】平成２８年度はパソコンの更新がありましたが、それがなくなったため減

額となっています。 

【片山教育長】新規事業としてはどのようなものがあるのでしょうか。 

【大舌教育次長】平成２９年度は大きなハード事業はありませんが、ソフト事業では「ふる

さとかるた」を作成します。 

【唐木生涯学習課長】生涯学習費で額は大きくありませんが、第３次生涯学習基本構想・基

本計画の策定があります。 

【宮スポーツ課長】施設の関係では、テニスコートの人工芝の傷みが激しくなったので張り

替えを行います。 

【綾仁美星天文台長】大きな修繕としましては、天文台ドームの昇降床の修繕を行います。 

【岡﨑市立高校事務長】施設の案内看板を設置したいと考えております。 

【奥田委員】生涯学習費の減額は何が原因でしょうか。 

【唐木生涯学習課長】芳井生涯学習センターの太陽光発電システムの設置工事や駐車場の白

線等のライン引きが完了したことによるものです。 

【片山教育長】ほかにないようですので、報告第３号平成２９年度井原市一般会計予算（教

育費関係）については、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、報告第３号は承認することといたします。 

 

□□□□報告第報告第報告第報告第    ４４４４    号号号号    上野・河合奨学金支給基金条例を廃止する条例について上野・河合奨学金支給基金条例を廃止する条例について上野・河合奨学金支給基金条例を廃止する条例について上野・河合奨学金支給基金条例を廃止する条例について    

【片山教育長】次に、報告第４号上野・河合奨学金支給基金条例を廃止する条例についてを

議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【一安課長補佐】それでは、報告第４号上野・河合奨学金支給基金条例を廃止する条例につ

いてを説明させていただきます。 

― 議案読み上げ ― 

本基金は、昭和４６年度 上野いちよ氏より１００万円の寄附を受け、上野奨学金を

設立、平成３年度 河合資郎氏より１００万円の寄附を受け、上野・河合奨学金とした
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基金で、高校生に対し、年額２５，０００円を支給するもので、年間一学年につき、３

名以内で支給しておりましたが、基金が底をついたことから、２７年度から募集を停止

し、２８年度に最終の支給を終えたことから、基金の廃止を行うものです。昭和４８年

度から平成２８年度までの支給総額は、３９１万５千円、延１７４名に支給しておりま

す。なお、本条例につきましては、総務文教委員会に付託されており、さる１３日の委

員会を経て、明日の議会閉会日に議決いただけるものと思っております。 

【片山教育長】ただいま報告のありました議題に対するご質問はありますでしょうか。 

【藤井職務代理】平成２６年度が最後の募集となった訳ですね。 

【一安課長補佐】そのとおりです。平成２６年度から３年間で、平成２８年度で最終の支給

を終了しました。 

【片山教育長】ほかにないようですので、報告第４号上野・河合奨学金支給基金条例を廃止

する条例については、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、報告第４号は承認することといたします。 

 

□□□□報告第報告第報告第報告第    ５５５５    号号号号    井原市生涯学習推進本部設置要綱の一部を改正する要綱について井原市生涯学習推進本部設置要綱の一部を改正する要綱について井原市生涯学習推進本部設置要綱の一部を改正する要綱について井原市生涯学習推進本部設置要綱の一部を改正する要綱について    

【片山教育長】次に、報告第５号井原市生涯学習推進本部設置要綱の一部を改正する要綱に

ついてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【唐木生涯学習課長】それでは、報告第５号井原市生涯学習推進本部設置要綱の一部を改正

する要綱についてを説明させていただきます。 

― 議案読み上げ ― 

改正する内容といたしましては、生涯学習推進本部の中に別表第１の本部会のほか、

別表第２として課長級を構成員とする企画委員会、別表第３として関係団体等の代表者

で構成する推進協議会の３つの組織を設けております。その中で、企画委員会につきま

しては、現在の職名に改めさせていただき、また、推進協議会につきましては、現在の

団体名に改めたほか、構成員を職名による指定から団体での指定に改めております。こ

の改正につきましては、平成２９年度に第３次生涯学習基本構想・基本計画を策定する

にあたり、整備するものです。 

【片山教育長】ただいま報告のありました議題に対するご質問はありますでしょうか。 

【片山教育長】生涯学習推進本部会議は開いているのでしょうか。 

【唐木生涯学習課長】この要綱は昭和６２年に制定していますが、実質的に機能しているの

は、計画の見直しの時に動いているというのが今までの現状です。推進協議会につきま

しては、まなびフェスタなどの関係でこういった関係団体の方に集まっていただいて事

業の内容を協議いただいている経緯がございます。庁議の場を借りて本部会議に代えさ

せていただいております。 
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【片山教育長】ほかにないようですので、報告第５号井原市生涯学習推進本部設置要綱の一

部を改正する要綱については、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、報告第５号は承認することといたします。 

 

【議 案】 

□□□□議案第議案第議案第議案第    １１１１    号号号号    平成２９年度教育行政重点施策について平成２９年度教育行政重点施策について平成２９年度教育行政重点施策について平成２９年度教育行政重点施策について    

【片山教育長】次に議案に移ります。議案第１号平成２９年度教育行政重点施策についてを

議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【一安課長補佐】それでは、議案第１号平成２９年度教育行政重点施策についてを説明させ

ていただきます。 

― 議案読み上げ ― 

２月定例会において協議いただきました、平成２９年度教育行政重点施策の素案につ

いて、修正及び加筆したものです。 

【片山教育長】ただいま提案のありました議題に対するご質問はありますでしょうか。 

【藤井職務代理】予算の概要のところにある、星の郷アクティブヴィラ機能拡張事業とはど

のようなことをされるのでしょうか。 

【大舌教育次長】ペンションコメットの改装で、部屋を増やしたり、食堂の部分を拡げて星

空が見える状態にしたりする工事のほか、ログハウス調の建物や薪割り体験ができる小

屋を作るものです。 

【奥田委員】３５人以下学級、いわゆるイノベーション３５ですが、来年度該当となる学校

はありますか。 

【倉田学校教育課長】西江原小学校で、今の人数からすれば６年生が該当となります。 

【奥田委員】他に該当となる学校はありませんか。 

【倉田学校教育課長】西江原小学校の５年生がなるかならないかといったところです。 

【片山教育長】ほかにないようですので、議案第１号平成２９年度教育行政重点施策につい

ては、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、議案第１号は承認することといたします。 

 

□□□□議案第議案第議案第議案第    ２２２２    号号号号    井原市芳井公民館明治分館長の任命について井原市芳井公民館明治分館長の任命について井原市芳井公民館明治分館長の任命について井原市芳井公民館明治分館長の任命について    

□□□□議案第議案第議案第議案第    ３３３３    号号号号    井原市芳井公民館井原市芳井公民館井原市芳井公民館井原市芳井公民館共和共和共和共和分館長の任命について分館長の任命について分館長の任命について分館長の任命について    

― 教育委員会会議規則第１５条第１項第４号の規定により非公開 ― 

 

― 全会一致で承認 ― 
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□□□□議案第議案第議案第議案第    ４４４４    号号号号    平成２８年度末井原市教職員人事異動の内申について平成２８年度末井原市教職員人事異動の内申について平成２８年度末井原市教職員人事異動の内申について平成２８年度末井原市教職員人事異動の内申について    

― 教育委員会会議規則第１５条第１項第４号の規定により非公開 ― 

 

― 全会一致で承認されたとの報告 ― 

 

以上で議事は終了しました。 

 

（５）そ の 他 

【片山教育長】その他として、委員のみなさんから何かありましたらお願いします。 

【片山教育長】ないようですので、事務局の方から何かありますか。 

― 各担当課長から教育委員会平成２９年４月行事予定表により行事予定を説明 ― 

― ４月定例会を４月２１日金曜日午後３時から開催することに決定 ― 

 

（６）閉  会 

【片山教育長】以上を持ちまして、３月定例会を閉会とします。委員のみなさま、本日は大

変ありがとうございました。 


